

Отряд №23

30 апреля 1649 года царь Алексей Михайлович издал «Наказ о городском благочинии»: надлежало создать специальные пожарные дозоры, в обязанности которых должно было входить круглосуточное патрулирование улиц столицы и тушение пожаров. Это положило начало формированию в России государственной противопожарной службы.

В преддверии 400-летия Кузнецка и 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне представляется уместным рассказать об истории старейшего подразделения пожарной охраны города и людях, проявивших смелость и решительность не только при тушении пожаров, но и при защите Родины.

22 апреля 1932 года в Сталинске был создан первый военизированный пожарный отряд, который обеспечивал защиту от огня всех объектов Кузнецкстроя и Соцгорода. Несмотря на нехватку техники, оборудования, обмундирования, квалифицированных кадров, личный состав отряда мужественно справлялся с возложенными на него обязанностями по тушению и предотвращению пожаров. Спустя год после своего основания Сталинский отряд ВПО ОГПУ НКВД был награждён Красным Знаменем.

В годы Великой Отечественной войны помимо КМК отряд взял под охрану пять эвакуированных в Сталинск промышленных предприятий и обеспечил им бесперебойную работу. Кроме того, продолжал справляться с тушением пожаров в городе – свою задачу в годы Великой Отечественной отряд успешно выполнил, внося достойный вклад в общенародное дело победы над врагом.

78 ветеранов отряда были участниками ВОВ. В настоящее время в живых остался только Андрей Спиридонович Михайленко, который в 1942 году в возрасте 18 лет добровольно записался в Сибирскую дивизию. Всю войну был шофёром, подвозил снаряды к «Катюшам». Воевал в Молдавии, Румынии, Венгрии, Чехословакии. После капитуляции Германии Андрей Спиридонович ещё год нёс службу в Прибалтике.

Михайленко награждён орденом «Отечественной войны II степени». В прошлом году Андрею Спиридоновичу была вручена юбилейная медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».



Среди ветеранов отряда есть почётный гражданин Новокузнецка – Алексей Прокопьевич Быков. В войну он был разведчиком. За смелость, отвагу и боевые заслуги он награждён орденами «Славы» трех степеней, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», «За победу над Японией». Алексей Прокопьевич был участником парада Победы на Красной площади в Москве.



После демобилизации в 1948 году Алексей Прокопьевич поступил на службу в отряд военизированной пожарной охраны № 1 и прослужил в нём 36 лет. Службу начинал в звании рядового (был писарем отряда), а закончил – в звании подполковника в должности начальника пожарной части. За усердие в службе Быков награждён медалями «За боевые заслуги», «За безупречную службу», «За трудовое отличие», «Ветеран труда» и юбилейными медалями. На доме, где он проживал, – на улице Орджоникидзе, 25 – установлена мемориальная доска.

Отряд Государственной противопожарной службы № 23, который празднует 84-ю годовщину со дня своего создания, является одним из самых крупных в Сибирском федеральном округе. В его состав входят 12 подразделений области по охране предприятий на договорной основе. В настоящее время площадку рельсового проката ОАО «ЕВРАЗ ЗСМК» и Абагурский филиал ОАО «Евразруда» охраняют две пожарных части ПЧ-7 и ПЧ-10. С 2006 года на территории охраняемых объектов пожаров не допущено – это результат работы коллектива пожарных, достойно продолжающих дело своих героических предшественников.

Михаил Стренин, МБУ «Управление по защите населения и территории» г. Новокузнецка

На фото: Алексей Прокопьевич Быков, Андрей Спиридонович Михайленко